

# 黄河故道蹚出乡村振兴之路

## ——单县浮岗镇大坝林庄村支部领办合作社发展产业见闻

初冬时节,单县浮岗镇大坝林庄村成方连片的特色种植基地内,深绿色的草莓苗长势旺盛,即将过冬覆盖拱棚,而果林间作的韭菜更是鲜嫩欲滴。

大坝林庄村曾是黄河故道上出了名的贫困村,群众思想观念落后、发展思路不开阔,让毗邻黄河故道的优渥土地长期闲置、杂草丛生,导致该村产业发展滞后。

近年来,大坝林庄村依托“党支部+合作社+农户”发展模式,积极与“土专家”“田秀才”“乡创客”等群体合作,成立了果蔬种植合作社、劳务合作社,采用合作社统一运营管理,农户参与的模式,进行集体种植。

“村合作社根据市场行情及

群众意愿,决定采用果树种植为主,果蔬套种为辅的种植模式,确立了苹果树、葡萄、草莓和韭菜等为种植主导作物。现在苹果下来了,葡萄也早已成熟,再将韭菜进行接续培植,使土地利用最大化,实现一地多用、一年多收。”该村回引的果园管理人才杜展鹏兴奋地说。

目前,全村已种植维纳斯黄金、鲁丽等特色品种苹果和阳光玫瑰葡萄等果蔬400余亩,带动300户社员每年户均增收1500元。吸纳当地村民劳动力累计百余次,今年劳务工资发放已达40余万元。通过果蔬种植推广,预计三年内果树种植可达600亩,可吸纳600余户村民入社。

“我们村党支部每年都合

作社大部分收益用来改善群众生活,现在村子里90%的道路已实现了硬化、亮化。每逢新春,全村66周岁以上的老人都会收到来自村党支部的米面油和1000元慰问金。”村党支部书记刘传礼说,“下一步,村党支部将继续依托集体自办、能人带头等多种形式为村产业振兴提供强大动力,走出一条‘支部有作为、党员起作用、群众得实惠、集体增收入’的强村富民之路。”

据悉,为推动村级集体经济提质增效,单县创新开展村级经济“双领双增”行动,以村党组织领办合作社、企业为抓手,围绕集体经济回引优秀人才500余名、开展乡村振兴“擂台比武”60余次,科学整合资金过亿元,打造



苹果园里的韭菜亟待收割

22个乡村振兴党建示范片区,领办增收致富项目485个,可带动

群众收益4900余万元。

通讯员 刘厚珉

## 冬令秋不去 一架凌时色

刘厚珉 摄于单县浮岗镇堤头村



单县推进“一业一证”改革,打造便民利企服务圈

## “半天就可以拿证, 省时省力又省心”

本报讯(通讯员 刘厚珉 郭峰)近日,个体工商户高敏来到单县高老家乡便民服务中心办理营业执照登记业务。完成营业执照登记后,工作人员建议她下载相应电子营业执照,并向其详细介绍电子营业执照的便利之处。

今年9月以来,单县高老家乡推行“一业一证”改革,帮助企业压缩办证次数和时间成本,使改革惠及更多的市场主体。“以前办证需要到多个部门办理,拿证时间长,现在只需要在政务服务平台上进行网上申报,半天就可以拿证,省时省力又省心。”个体工商户高照坤高兴地说。

因业务需要,高照坤在高老家乡政务服务大厅提出办理“一业一证”的申请。大厅工作人员主动帮办,在网上注册申请账户,填报基本信息,上传申请材料,提交申请,



很快就走完全部审批流程,领取到了行业综合许可证。

“一业一证”改革是单县优化营商环境的重要举措,其围绕“高效办成一件事”,将一个行业经营涉及的多张许可证集成一张综合许可证,一证准营、全省通用,最大限度方便准入市场主体。只

需领取一张“行业综合许可证”,经营(备案)和经营许可信息均记载于许可证二维码中,社会公众扫码即可查阅。

据悉,单县便民服务中心还将持续深化“一业一证”改革,打造“材料最少、效率最高、服务最优、群众获得感最强”的政务服务环境。

## 单县妇幼保健院: 优质服务暖人心 产妇家属送锦旗

“我恢复得很好,能吃能喝,没有啥不适感,孩子吃得胖乎的,可爱得很……这样的幸福都是保健院的医护人员给的,我会感激一辈子!”11月4日,单县妇幼保健院孕产保健部医生贾梅香电话随访,一名产妇高兴地回答。

之前,这位产妇的亲属将一面写有“母子平安赞医术,医德高尚称人心”的锦旗送到单县妇幼保健院,以表达亲人住院期间得到医护人员精心治疗与悉心呵护的感激之情。

这是一位完全性前置胎盘的孕妇,下腹痛2+小时入院。孕妇入住单县妇幼保健院后,医生诊断为完全性前置胎盘、妊娠合并甲状腺功能减退、轻度贫血等,因已出现临产症状不宜继续等待,应立即手术。

完全性前置胎盘病情较为凶险,手术中出血较多,手术医生迅速接出胎儿,证实为胎盘部分植入。千钧一发之际,院长肖忠坤靠近台前指挥,保健部长黄绍菊亲自实施手术,大家各司其职、密切配合,从准备手术到危险解除历经6个多小时,为产妇保全了子宫,化险为夷。产妇转入病

房后得到了产科护理人员精心照料,身体很快恢复了健康。看到母婴健康,产妇家属倍感欣慰,不住地向医护人员道谢。

顺利出院后,产妇及家人念念不忘妇幼保健院的精心医治和悉心护理,制作了一面锦旗表达感激之情。于是就出现了本文开头的一幕。

据悉,今年以来,单县妇幼保健院累计收到这样的锦旗16面,旗面上的真情流露,让医护人员倍感亲切。“人间有真爱,医护显真情”“医术精湛,情暖人心”“医德高明,仁心仁术”……一面面鲜艳的锦旗,一份份真挚的情意,是单县妇幼保健院医护人员贴心服务广大群众的最真最美的诠释。“正是这样的一面面锦旗,激励和鞭策着我们保健院医护人员恪守‘以病人为中心,生命至上’的根本宗旨,用真心、爱心、责任心呵护每一位服务对象,不断提升服务质量,全心全意为患者服务,让每一位入院产妇都能感受到如家的温暖!”肖忠坤说。

通讯员 刘厚珉 姬平